

## 我外交部反驳美高官抹黑“一带一路”说法

# 美国才是“债务陷阱”真正制造者

新华社北京6月27日电 针对美国所谓“一带一路”造成“债务陷阱”的说法,中国外交部发言人赵立坚27日在例行记者会上表示,这完全是个伪命题,没有任何一个“一带一路”合作伙伴国家认可所谓“一带一路”造成“债务陷阱”的说法,事实上美国才是“债务陷阱”真正制造者。

有记者问,美国总统拜登26日出席七国集团峰会期间宣布,正式启动“全球基础设施和投资伙伴关系”,美国不具名高官称,中国“一带一路”倡议已存在数年,中国更在意的

是建立经济和地缘政治支点,而非造福当地民众,七国集团推出的新倡议将为造成“债务陷阱”的基建合作模式提供替代选项,中国对此有何回应?

赵立坚说,所谓“一带一路”造成“债务陷阱”完全是个伪命题。“一带一路”倡议提出9年来,始终秉持共商共建共享原则,为有关国家人民带来了实实在在的利益。据世界银行测算,“一带一路”框架下的交通基础设施项目若全部得以实施,到2030年,每年将有望为全球产生1.6万亿美元收益,占全球GDP的

1.3%,其中90%由伙伴国分享,低收入和中低收入国家受益更多。2015至2030年间,760万人将因此摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。

“事实上,没有任何一个‘一带一路’合作伙伴国家认可所谓‘一带一路’造成‘债务陷阱’的说法。”赵立坚说,“美国才是‘债务陷阱’的真正制造者,美国的扩张性货币政策,缺乏监管的金融创新,恶意做空等行径,加剧发展中国家债务负担,对有关国家落入‘债务陷阱’难辞其咎。”

赵立坚说,关于七国集团提出的新倡议,中国始终欢迎一切促进全球基建的倡议,各类相关倡议不存在彼此取代的问题。中国反对打着基础设施建设旗号,推进地缘政治算计,抹黑污蔑“一带一路”倡议的言行。

“一年前,同样是在七国集团峰会上,美国提出‘重建更好世界’倡议,承诺推进有别于‘一带一路’的全球基础设施建设。不论是‘重建更好世界’还是别的什么倡议,国际社会希望看到的是真金白银和实实在在造福于民的项目。”赵立坚说。



■ 出席七国峰会的领导人在阿尔卑斯山下合影

## 领导人合影在互联网被“群嘲” 七国集团成“缺油”集团

德国巴伐利亚州的阿尔卑斯山下风景如画,但聚集在此的七国集团(G7)领导人恐怕无心欣赏美景。他们想通过峰会展现自身的团结与实力,会场外近千人持续进行的游行示威却高唱反调。同时,他们的合影和发言在互联网被调侃成各种梗,在博人一笑的同时也诉说着无力与无奈。

■ 岸田在路透社照片中“消失”了  
本版图片 GJ



### 想强硬 油价怎么办?

对G7而言,如何在坚持制裁俄罗斯的同时把能源价格控制下来,不仅关乎西方能否保持团结,也关乎他们在发展中国家面前苦撑的脸面。

于是,在峰会开幕第一天,G7就看似来势汹汹地给俄罗斯来了个“下马威”——禁止进口俄罗斯黄金。第二天,又集体追加制

裁,包括对数百种价值数十亿美元的俄罗斯产品征收关税,对俄罗斯军事生产和供应链实施制裁。

用东道主、德国总理肖尔茨的话说,这次峰会要在乌克兰问题上“传达北约和G7比以往任何时候都更加团结的信息”。

黄金出口、军工供应链对俄罗斯当然重要,但G7似乎忽略了一个最为关键的问题——在进口俄罗斯能源问题上,G7分裂得就像打翻在地上的比萨,还毫无共识可言。

在国际能源价格飞涨的当下,G7的所谓“强硬”明显外强中干。

于是,G7“大佬们”站成一排的合影,被网民用“缺油”和“有油”分别标注。结果显示,美国总统拜登左右各有3个净缺油国,也就难怪G7在能源问题上如此纠结。

俄罗斯媒体还出来“补刀”。俄罗斯卫星通讯社披露俄乌冲突以来的能源出口数据,平时唱高调的波兰、德国和荷兰等欧洲国家,恰恰都是俄罗斯能源最主要进口国。

### 比肌肉 拜登怎么办?

要说谁对网民的调侃最不满,恐怕非英国首相约翰逊莫属。在列席G7峰会的领导人里,他也许是明面上最想跟俄罗斯总统普

京一较高下的人选。

比如,在圆桌会议上当着众多记者的面,约翰逊提议:我们可以和普京比一比啊。具体方法,就是脱掉上衣,“显得比普京更坚硬(壮)”。

显然,普京的硬汉形象,深深地烙印在

约翰逊的脑海里——2009年,当西方备受全球金融危机冲击时,普京赤裸上身,纵马驰骋在西伯利亚山区。

但是,约翰逊是不是过于急切了呢?自己膀大腰圆就算了,想没想过身为女士的欧盟委员会主席冯德莱恩,还有80岁的拜登?

### 秀存在 岸田在哪里?

拜登虽上了年纪,却不是最没存在感的,路透社拍摄的现场照片说明了这一点。说实话,如果读者不仔细,还真难在G7领导人会晤的圆桌旁找到日本首相岸田文雄的身影。

细节最能说明问题。试图脱亚入欧百

余年、常年以G7身份自傲的日本,在白人世界中的真实分量,或许恰如这张照片表现出的那样。

但是,岸田仍竭力在G7场合找存在感。他在峰会期间明确表示,日本将在未来5年彻底增强军事能力,增加防务费用支出。岸田政府本月批准的“骨太方针”明确提出,日本防务费用将提升至国内生产总值的2%,与北约标准看齐。

和面临中期选举的拜登一样,岸田也需要赶在7月参议院选举之前加加分,此次赴欧出席G7峰会、尤其是首次出席北约峰会,是难得的外交机遇。但目前来看,岸田显然有些期望过高。

毕竟,这个世界有越来越多的事情不是岸田所能够左右的,甚至不是G7所能够左右的。

本报记者 杨一帆

## 美一拖车内发现 40多名移民死亡

新华社休斯敦6月27日电 美国得克萨斯州圣安东尼奥市执法人员27日在一辆18轮拖车车厢内发现40多名移民死亡,另有十余人获救,其中至少5人生命垂危。

得克萨斯州州长阿博特说至少有42名移民死亡,还有报道称有46名移民死亡。圣安东尼奥市市长尼伦伯格在推特上发文说,40多名寻求避难的移民失去生命,这是一场可怕的人类悲剧。

得克萨斯州本月热浪滚滚,据美国气象局天气预报,27日圣安东尼奥市气温高达38摄氏度。

## 斗牛场看台坍塌 哥伦比亚多人死亡

新华社上午电 哥伦比亚托利马省埃斯皮纳尔市一处斗牛场看台26日在斗牛表演期间坍塌,至少4人死亡,数百人受伤。

目击者拍摄的视频显示,斗牛场由木板搭建的三层简易看台围绕,其中一段看台突然坍塌,观众跌落或被埋,现场传出尖叫声。市长塔马约说,坍塌的看台上当时有约800名观众。托利马省省长奥罗斯科说,目前有4人死亡,为两名女子、一名男子和一名未成年人,另有约30人伤势严重。

埃斯皮纳尔人口约7.8万,25日曾发生多起斗牛表演引发的人员受伤事件。奥罗斯科说,他26日一早已要求托利马省暂停斗牛表演,但埃斯皮纳尔的斗牛表演仍然举行。

斗牛在哥伦比亚存在争议,斗牛业人员和斗牛表演爱好者强调这是一种文化,一些政界人士和动物保护主义者则批评这种活动残忍,寻求禁止。

## 名校卷入霸凌丑闻 丹麦王储长子退学

新华社上午电 丹麦王储夫妇26日宣布,他们的长子克里斯蒂安将从一所知名寄宿学校退学,因为该校卷入霸凌丑闻,他们的女儿伊莎贝拉也不会按原计划入读该校。

据丹麦广播公司报道,涉事学校为赫卢夫斯霍尔姆学校,拥有逾450年历史,自身定位为“精英学校”。在丹麦电视2台5月播出的纪录片《赫卢夫斯霍尔姆的秘密》中,曾就读该校的多人讲述学校发生过霸凌事件。纪录片播出后,丹麦教育部门尖锐批评该校,学校董事会集体辞职。

王储弗雷德里克夫妇发表声明说,他们对赫卢夫斯霍尔姆学校曝光的情况感到震惊,鉴于自身“特殊地位”作出上述决定。他们希望学校作出必要改变,营造让每名学生都可以健康成长和感到安全的校园文化。

16岁的克里斯蒂安王子是丹麦王位第二顺位继承人,自2021年夏季以来就读于赫卢夫斯霍尔姆学校。伊莎贝拉公主15岁,本来打算今年暑假后进入该校学习。